

# 马龙陈梦无缘单打 孙颖莎身兼多项 该怎样解读 国乒亚运会参赛名单

7月10日,中国乒乓球协会公示了杭州亚运会参赛名单。国乒队总教练李隼介绍,这份名单是按照此前公布的巴黎奥运会参赛选拔办法中规定的国际大赛报名规则,以杭州亚运会报名截止前最新一期世界排名为依据产生的。李隼称,杭州亚运会是巴黎备战周期非常重要的比赛,对队员是一次非常好的锻炼机会,他相信国乒队一定会在家门口取得好成绩。



孙颖莎在比赛中。 资料照片

## 团体和单打名额看排名 男女双打组合综合评定

杭州亚运会乒乓球项目在团体和单项上共将产生7枚金牌,国乒队10日公布了参赛名单。男团方面,5名队员分别为王楚钦、樊振东、马龙、林高远和梁靖崑,女团5人分别为孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱和陈幸同。

男单方面,世界排名前两位的王楚钦、樊振东参赛,女单两人则为孙颖莎和王艺迪。双打方面,王楚钦/樊振东、林高远/梁靖崑出战男双,孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪参加女双比赛,混双两对组合分别是王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪。

李隼介绍说,这份参赛名单是按照此前公布的巴黎奥运会参赛选拔办法中规定的国际大赛报名规则,以杭州亚运会报名截止前最新一期(7月4日)世界排名为依据,选出男女队排名靠前的5名队员入选团体阵容。团体阵容中,排名靠前的两名选手获得单打资格。这样,双双世界排名第三的马龙、陈梦便无缘单打。

至于双打,李隼介绍,并未完

全按照世界排名来选拔。因为双打是奥运会团体赛中的第一场球,国乒队教练组非常重视。在男女双打项目上,教练组根据比赛要求进行多种配对组合尝试,综合评定选出最合适的参赛队员。

李隼表示,巴黎奥运会、杭州亚运会这样的综合性运动会由于整体名额限制,运动员兼项的情况几乎不可避免,这次亚运会对兼项的运动员来说是一个很好的锻炼机会,重点是要做好比赛时不同项目间状态的调整,以及体能、身体的储备。

杭州亚运会期间,国乒队多数主力队员都将兼项参赛。其中,男女世界排名第一的王楚钦、孙颖莎以及王艺迪都将身兼团体、单打、双打和混双4个项目,对他们的体力、精力是不小的考验。

## 双打三对世界冠军组合 混双面对亚洲最强挑战

国乒队这份亚运会名单中,两大主力马龙、陈梦并未获得单打参赛资格。男队主教练王皓表示,团体和单打名单是根据此前

公布的办法,按照世界排名选出参赛队员,这是男乒目前的最强配置。

从男乒现状看,王楚钦、樊振东是当下单打状态最好的两人。无论是此前的德班世乒赛,还是10日晨结束的WTT卢布尔雅那站,王楚钦和樊振东都会师决赛。杭州亚运会,两人将分守男单上下半区,力争会师决赛。男双名单也没有太多意外,德班世乒赛冠军王楚钦/樊振东拿走一席,搭档许久的林高远/梁靖崑实力和默契也都不错。

女乒主教练马琳表示,团体和单打名单均按照最新世界排名产生,两对女双也是队内目前的最强组合,陈梦/王艺迪是今年德班世乒赛冠军,孙颖莎/王曼昱之前也拿下两届世乒赛冠军,“希望她们能通过亚运会的双打比赛,为巴黎奥运会团体赛做准备。”

至于两对混双人选,混双组长肖战介绍,王楚钦/孙颖莎是作为德班世乒赛混双冠军直接入选的,另外一对混双人选则需要从团体阵容中选出。这样一来,在德班世乒赛上获得铜牌的00后小将林诗栋/蒯曼就没了机会。

肖战表示,参照亚运会男女团体阵容,考虑到整个选拔周期混双搭配的变化以及整体排名和个人能力,最终确定另一对组合为林高远/王艺迪。

“杭州亚运会混双项目对手实力非常强,混双世界排名前8的组合都在亚洲。”肖战称,王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪都将面临不小的挑战,“但我们的目标不变,就是拿下冠军。”

据新华社、新京报客户端

## 中国乒乓球队 杭州亚运会参赛名单

男团:王楚钦、樊振东、马龙、林高远、梁靖崑

女团:孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同

男单:王楚钦、樊振东

女单:孙颖莎、王艺迪

男双:王楚钦/樊振东、林高远/梁靖崑

女双:陈梦/王艺迪、孙颖莎/王曼昱

混双:王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪

## 相关新闻

### WTT球星挑战赛卢布尔雅那站 孙颖莎双冠王 国乒包揽五冠

本报综合消息 北京时间7月10日凌晨,WTT球星挑战赛卢布尔雅那站,孙颖莎战胜陈梦夺女单冠军,樊振东战胜王楚钦夺男单冠军,王艺迪/蒯曼战胜倪夏莲/德·努特夺女双冠军,林诗栋/向鹏战胜马龙/袁励岑夺男双冠军。此前,王楚钦/孙颖莎夺混双冠军,国乒包揽全部五冠,孙颖莎成就双冠王。

在女单决赛中,孙颖莎苦战七局以4:3战胜队友陈梦,夺得女单冠军,赛后孙颖莎认为在0:2落后情况下,逆转取胜实属不易。此前的萨格勒布站,孙颖莎在女单决赛中3:4不敌日本的平野美宇,经过调整,本站孙颖莎连夺混双和女单冠军。

# 剑指13金 跳水“梦之队”出征福冈游泳世锦赛

2023年福冈游泳世锦赛将于7月14日至30日举行,近日,中国跳水队已经抵达日本福冈,正式进入跳水比赛的倒计时阶段。中国跳水队的目标就是继去年布达佩斯世锦赛之后,再度包揽全部13个项目的金牌。

一周多之后,中国游泳队也将从北京出发前往赛地。中国跳水队除了还有大学生运动会比赛任务的张家齐和掌敏洁(参加大运会女台双人比赛)要提前回国之外,其他队员将在22日跳水比赛全部结束之后一起回国。

## 目标不变 “拿更多的金牌”

疫情之前的2019韩国光州世锦赛,中国跳水队在夺得了12枚金牌之后,有意放弃了最后一项混合团体赛的争夺,当时队伍给出的理由是项目赛程重叠,故选择弃权了混合团体赛,其实就连国外的参赛者都明白,中国队是“让”出了一个项目的金牌。去年在布达佩斯世锦赛上,“梦之队”不再客气,基本上在各个项目上都体现出了绝对优势,一举拿下了全部13个项目的冠军。这次在福冈,中国跳水队目标不变,依然是剑指13金。这样如果中

国花游队能够拿下4枚以上的金牌,游泳队再给力一些,中国代表团有望与美国队一争奖牌榜第一的位置。

日前在国家体育总局训练馆举行最后一次队内测验赛之后,记者采访了中国跳水队领队周继红,她展望了中国队在福冈的参赛前景和目标,以及当今国际跳水界有可能在世锦赛上对“梦之队”构成威胁的运动员。周继红一如既往地低调避开了“包揽”这个字眼,“我们参加比赛特别是世界大赛的目的,当然是为国家拿更多的金牌,我们会努力争取这么做。”

## 潜在对手 男选手中有两位需注意

借着目标这个话题,周继红也谈到了中国队在福冈有可能遇到的一些对手,她说,“女子跳台项目我们确实有优势,但也并非不存在竞争,比如英国的斯潘多里尼(就是最近两次国际比赛都把全红婵抱在怀里的女选手),这位小姑娘在连续两站的世界杯分站赛上都夺得了第三名。再比如男子跳板,同样是来自英国的运动员拉夫尔,他具有世界顶尖水平,能够对中国队形

成挑战。男子跳台方面,日本和澳大利亚等国家也有不错的运动员,完全有实力对奖牌发起冲击。”

实际上,周继红提到的英国女台选手斯潘多里尼,很难威胁到陈芋汐和全红婵的统治地位。男选手中倒是有一位需要注意,他俩也是在奥运会和世锦赛上从中国队手中抢走过奖牌的运动员。其中一位就是拉夫尔,这是一位与曹缘同龄的“老”运动员,早在里约奥运会时他就曾拿到过男单3米跳板亚军,还和队友一起获得了双人3米跳板的金牌,东京奥运会上又夺得了男单3米跳板季军,是最为接近中国跳水队的国外选手。

另一位就是出自世锦赛东道主的新星,17岁的男子跳台选手玉井陆斗了。玉井陆斗小时候就与日本跳水的传奇选手寺内健一同训练,并师从已经入籍日本的原中国教练马渊崇英(原名苏薇)。玉井陆斗进步神速,在2022布达佩斯世锦赛上,一举获得了男子10米跳台银牌,打破了中国跳水队对单人项目金银牌的垄断。

## 阵容强大 奥运冠军+世锦赛冠军

在这18位参加福冈世锦赛“梦之队”队员当中,奥运8个项目由8名运动员担当,也就是说每个人都是身兼两项。其中王宗源、陈芋汐、全红婵、张家齐是奥运冠军,其他队员大都有过世锦赛参赛和夺得冠军的经历,同时也有龙道一、王飞龙、掌敏洁等首次参加世锦赛的选手。因为曹缘、杨健等老队员的缺席,此次参加世锦赛的阵容总体来讲是以年轻队员为主构成的,但年龄小并不等于缺乏经验,他们中的大多数都可以说是“身经百战”,多次经受过世界大赛的洗礼。

“梦之队”中仅有3位首次参赛的运动员——龙道一、王飞龙、掌敏洁,还有参加过上届世锦赛的经历,其余运动员都拿到过世锦赛金牌。如彭健烽早在2017年就获得过世锦赛男子1米跳板金牌,林珊和朱子锋是上届世锦赛混双3米跳板金牌得主,李亚杰是布达佩斯世锦赛女子1米跳板冠军。1998年出生的“老将”司雅杰为里约奥运会女子10米跳台亚军,早在2013年的巴塞罗那世锦赛上就曾拿到过女子10米跳台冠军,2015年在喀山世锦赛上获得过混合10米跳台金牌,是名副其实的“00前大姐级”选手。从这个阵容来看,中国跳水



全红婵在比赛中。 资料照片

队包揽福冈世锦赛13枚金牌难度不大,他们实际上就是跟自己比,拿出最好的表现让金牌更具含金量。

据新华社、北京青年报客户端